

Апреля 1942 г.
СРЕДА
№ 42 (1454)
Цена номера 5 коп.

Имени Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р.п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА.

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.
Фото Л. Доренского Фотохроника ТАСС

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Руководжу фронтовой бригадой

В заводе «Труд» я работаю больше 8 лет. И до войны я работал неплохо: выполнял и перевыполнял производственное задание. В дни же великой отечественной войны советского народа с гитлеровскими бандитами, я дал себе слово, что буду работать не покладая рук, и не жалея сил, и выполнять нормы выработки не меньше, чем на 150 процентов. И слово мое не расходится с делом.

С первых же дней отечественной войны я стал выполнять производственное задание на 150—200 процентов. За хорошую работу меня выдвинули бригадиром. Бригада, которой я руководжу—фронтовая. Большинство членов моей бригады—стахановцы. Но это меня не удовлетворяет. Я борюсь за то, чтобы все рабочие моей фронтовой бригады были ста-

хановцами, и этого я добьюсь. Работая бригадиром, путем уплотнения рабочего времени и образцовой организации своего рабочего места, я с каждым днем повышаю производительность труда и своим личным примером увлекаю за собой рабочих. Сейчас я догнал вы полнение производственного задания на изготовлении фронтового заказа до 247 процентов.

В ответ на призыв автозаводцев я беру на себя обязательство довести выполнение до трех норм в смену. Мои товарищи на фронте защищают независимость нашего народа, а я им буду помогать крепче громить фашистских людоедов своим самоотверженным, стахановским трудом.

В. Шахнов,
бригадир фронтовой бригады
сборочного цеха завода «Труд».

Стахановец фронтовой бригады

В ответ на обращение автозаводцев, присадчик стахановец фронтовой бригады Беляйковской артели «Звезда» тов. Грехов Николай Степанович, включившись в предмайское социалистическое соревнование, выполняет производственное задание на 330 и больше процентов. Высокой выработки тов. Грехов добивается путем хорошей организации своего рабочего места, заранее подготовив весь инструмент и уплотняя рабочий день.

Не отстают от него и молодые рабочие этой фронтовой бригады, как т.т. Кокин Николай, выполняющий норму выработки на 140 процентов, Кулебацкий и другие.

М. Мухин.

Обязательства городищенских артельщиков

Обсуждая на общем собрании обращение автозаводцев, артельщики Городищенской артели «Красная заря», вступая в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя следующие обязательства:

Увеличить выпуск продукции в ассортименте. Не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины и добиваться перевыполнения производственного задания в 1942 г., обеспечить план упаковки и отправки металлолома. Обработать в подсобном хозяйстве артели 5 гектаров земли и засеять их сельскохозяйственными культурами, которые пойдут для общественного питания артельщиков.

И. Никонов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 марта по 4 апреля немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов в тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю 88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53.200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противотанковых и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захва-

тила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22.000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к деревне Х. приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели надвях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10 000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вач попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза вет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах или в деревнях, расположенных в

стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя—наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пивашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

В последний час

Трофей войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3.234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3.132, патронов—1.206.000, ракет—1.568, радиостанций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

Северо-Западный фронт



Пленные гитлеровские вояки.
Фото Г. Петрусова Фотохроника ТАСС

ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В дни отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков производство продовольствия имеет особое значение. Колхозники колхозов нашего района сознают, что несмотря на трудности военного времени, они обязаны сделать все, чтобы весенний сев был проведен быстро и хорошо, чтобы на каждом гектаре пахотной земли был выращен высокий урожай. А для этого необходимо образцово подготовиться к весеннему севу.

Учитывая это, такие колхозы, как Кошкинский и Заставский, Чулковского сельского совета, к предстоящему весеннему севу подготовились неплохо. Семенной материал, который является одной из важнейших основ высокого урожая, в этих колхозах хорошо просортирован, протриерован и доведен до наилучшей посевной кондиции. Хранятся семена в хороших сухих помещениях и ежедневно проверяются. Семенным материалом эти колхозы обеспечены на всю площадь посева.

Хорошо дело обстоит в обоих колхозах с заготовкой местных и минеральных удобрений и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. План заготовки местных и минеральных удобрений выполнен, все плуги, бороны, телеги, сеялки отремонтированы полностью. Также обеспечены эти колхозы и огородным инвентарем.

Неплохо налажено дело и с подготовкой к весеннему севу тягловой силы. Все лошади за исключением больных, к которым применяются самые серьезные меры излечения, имеют среднюю и хорошую упитанность. Лошади закреплены за отдельными колхозниками. Для того, чтобы лошади были сильные, имели все хорошую упитанность, за ними организован надлежащий уход и правильное усиленное питание. На время весеннего сева в колхозах забронировано зна-

чительное количество лучших кормов: муки, овса и сена. В общем эти колхозы к весенне-полевым работам подготовились неплохо.

Однако, в районе есть не которые колхозы, как Фотининский, Кошкинского сельского совета, в котором подготовка к весне проходит не на должной высоте. В этом колхозе не хватает 660 центнеров семян картофеля и совершенно нет семян льна, свеклы и огурцов. Правда, за картофель колхоз засыпал пшеницей, но обмен до сих пор не произведен. А имеющиеся семена не протриерованы, не доведены до посевной годности.

Не лучше дело обстоит в колхозе и с заготовкой местных удобрений, план которых выполнен не больше как на 30 процентов, а минеральных удобрений колхоз совершенно не завез ни одного килограмма.

Такое же положение и с подготовкой к весне сельскохозяйственного инвентаря и машин. Из 57 плугов отремонтировано—25, из 33 борон отремонтировано—14, из 43 телег—10, из 172 колес отремонтировано 68 и т. д.

Все это говорит за то, что правление колхоза не взялось еще по-настоящему, по-боевому за подготовку к севу, проявляет в этом вопросе безответственное халатное отношение к делу. Мало проявляет беспокойства за подготовку к севу и председатель Кошкинского сельского совета тов. Максимов. А ведь начало весеннего сева не за горами! Но это, очевидно, не дошло до сознания нерадивых, беспечных руководителей.

Руководители Фотининского колхоза и Кошкинского сельского совета должны в оставшиеся дни до начала весенне-посевной кампании принять решительные меры к полной подготовке Фотининского колхоза к севу.

В. Петров.

Героическому населению Ленинграда

Горячо откликнулись колхозники Заставского колхоза, Чулковского сельского совета, на призыв борющихся колхозников об организации подарков жителям Ленинграда. Колхозники выделили для героических тружеников города Ленина от колхоза 100 килограммов зер-

на, 200 килограммов картофеля, 300 литров молока для переработки на масло, а колхозники от своих личных хозяйств выделили и послали 30 килограммов зерна, 15 килограммов картофеля, 52 литра молока и 50 штук яиц.

Комсомольская жизнь

Дорожить доверием комсомольских масс

Быть руководителем молодежи, воспитывать ее в духе преданности нашей родине—большая ответственная и почетная задача, которую должны с честью выполнять секретари комсомольских организаций.

Именно так и поняли свое назначение и показывают образцы дисциплинированности и организованности секретари комсомольских организаций тов. Андреева (Михалево), тов. Михайлова (Спасск), тов. Матвеева (Клин), тов. Липатова (Кошелевская школа), тов. Есенова (Бабкино), тов. Язев (Яковцевская школа) и ряд других, и коллектив комсомольцев в этих организациях крепко сплочен. Получая от секретаря или комитета задание, комсомолец рассматривает его как выражение большого доверия коллектива к нему. В Кошелевской школьной комсомольской организации члену комитета тов. Петрову было поручено вести массовую работу среди молодежи в Кошелевском и Пальцинском колхозах и результаты налицо: в обоих колхозах созданы комсомольские организации, которые растут за счет лучшей молодежи села. Член бюро РК ВЛКСМ тов. Чебуркова, несмотря на большую проводимую работу в школе, все поручения РК ВЛКСМ выполняет аккуратно, на селе является агитатором, во всех проводимых хозяйственных мероприятиях по линии сельсовета принимает активное участие.

Однако находятся и такие, с позволения сказать, «руководители» комсомольских организаций, которые не выполняют своих обязанностей, а доверие, оказанное им комсомольцами, считают тяжелой обузой. Так, например, комсомольцы Вачской средней школы оказали большое доверие тов. Самылину, избрав его секретарем комитета. Позже тов. Самылин на районной конференции был избран членом райкома, а затем выдвинут в члены бюро РК ВЛКСМ. Ни одну из этих обязанностей он не выполнял как следует, и правильно сделали комсомольцы, что отравили его от руководства и вывели из состава

членов бюро РК ВЛКСМ, как не оправдавшего оказанного ему доверия. Так же пренебрежительно относятся к своим обязанностям члены пленума РК ВЛКСМ Батурова, Наумова, которые не ведут никакой работы и даже не считают нужным являться на пленумы.

Чтобы быть подлинным вожаком молодежи, возглавляющим и направляющим инициативу и силы молодежных масс, надо самому быть образцом подлинно комсомольской дисциплинированности и не на словах, а на деле. Грош цена таким руководителям, которые много говорят о значении своей временной уплаты членских взносов, сами же имеют большую задолженность по ним. Секретарь Кулаковской комсомольской организации тов. Серегина, не платившая членских взносов с августа месяца 1941 года и ее заместитель тов. Кусакин, имеющий задолженность по членским взносам от ноября 1940 года,—служат примером того, как не надо делать.

И еще. Чтобы вести за собой молодежь, надо не только быть дисциплинированным, а терпеливо и упорно работать над собой, повышать свои знания, расширять кругозор, быть политически крепко подготовленным. Что же мы видим в действительности? Секретарь Сениюковской комсомольской организации тов. Чирков, Давыдовской—тов. Кирбенева совсем не работают над собой, не изучают «Краткий курс истории ВЛКСМ» и даже газеты читают очень редко. Естественно, что и работа в этих комсомольских организациях находится на низком уровне. Такие случаи не единичны.

Дорожить доверием комсомольских масс, серьезно, поделовому решать стоящие перед комсомолом в условиях войны большие задачи, проявлять инициативу в работе, неустанно двигаться вперед—вот что требуется сейчас от каждого комсомольца, активиста и эти требования военного времени—закон, который должен быть безусловно выполнен.

И. Нефедов,
секретарь РК ВЛКСМ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ВАЧСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

11 апреля 1942 года, в час дня, в зале заседаний Дома Советов состоится 12 очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей сельских советов.

На обсуждение сессии исполком районного Совета внесит следующие вопросы:

1. О ходе выполнения указаний тов. Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. (Доклады председателей сельских советов: Зеленцовского—тов. Гогина и Загаринского—тов. Матвеева).

2. О выполнении плана первого квартала 1942 года по выпуску товаров широкого потребления по системе метпромсоюза и местпромкомбината. (Доклады: председателя президиума метпромсоюза тов. Коротаяева и управляющего местпромкомбинатом тов. Степанушкина).

3. Оргвопросы.

Исполком районного Совета.

Спекулянты— враги народа

Спекулянты—злейшие враги нашего народа и им должна быть объявлена самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затруднениях, связанных с войной с немецкими захватчиками, тот ослабляет военную мощь родины и тем самым помогает нашему заклятому врагу—германскому фашизму.

За последнее время в нашем районе разоблачено несколько матерых спекулянтов-мародеров. Два брата Л. на протяжении длительного времени занимались спекуляцией протомарами. У них можно было «купить» все: велосипеды, часы, самовары, гармошки, хорошие костюмы и т. д., конечно, по непомерно дорогим ценам. Так, например, женская головная гребенка по «прейскуранту» этих мерзавцев доходила в цене до ...70 рублей, метр обыкновенного ситца—до 100 рублей. При аресте у братьев Л. изъято денег и товаров на сумму около 20 тысяч рублей.

Гражданин К. в сентябре 1941 года был мобилизован в РККА, в октябре месяце из армии дезертировал и скрывался по документам своего брата, убитого еще в период войны в 1914 году. Раз'езжая по районам области и селениям нашего района, К. занимался спекуляцией мануфактурой, водкой и т. д. При аресте у К. изъято много денег и свыше 100 метров разной мануфактуры.

Любителям легкой наживы чужды общие интересы завода, колхоза. Колхозница М. в колхозе работать перестала, а избрала другой более легкий вид деятельности—занялась спекуляцией махоркой, которую продавала по цене 30—40 рублей за стакан. За махоркой М. ездила в другие районы области. При задержании у нее изъято два пуда махорки.

Спекулянты-мародеры иногда творят свое гнусное дело открыто, на глазах самого населения, а иногда пользуются прямой поддержкой ряда лиц. Так, спекулянты братья Л., раз'езжали по городам Союза скупать протомары по «командировкам», усердно организуемым председателем Щедринского колхоза Кошелевым, последний командировал спекулянтов «для закупки необходимых колхозу материалов» (?). За такую «щедрость» председателя, конечно, не оставались в долгу и спекулянты. «Магазин» спекулянты открыли в квартире председателя Ефимьевского колхоза Печенева, предоставившего своей дом под протомары спекулянтов и перекупщиков.

Решительная и беспощадная борьба со спекулянтами—дело всех трудящихся района. Спекулянтов нужно разоблачать, предавать их следственным органам. Карательная политика народных судов нашего района к спекулянтам, особенно в военное время, должна быть самой суровой.

А. Ширяев,
начальник Вачского РО НКВД.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3 300 экз.